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In drumul vieţii, suntem ca 
pe un câmp de bătaie, unde 
o mulţime de duşmani, văzuţi 
şi nevăzuţi, ne ameninţă şi ne 
pândesc pentru a ne ruina, în
cetul cu încetul, credinţa noas
tră creştinească. 

Aceşti duşmani sun t în noi 
înşine. O luptă crâncenă se dă 
între trup şi suflet. Dorinţele 
se pun în calea datoriilor, plă
cerile trecătoare tind a copleşi 
făgăduinţele vieţii veşnice. 

Pentru ca să nu iim biruiţi 
•da, areşti duşmani »i, ca jsft-̂ pur» 
tem lupta cu ei, ne trebuie putere 
şi aceasta numai de sus o putem 
primii. 

După înălţarea Domnului la 
cer, apostolii au fost fricoşi. Au 
stat zăvorâţi în casă, de frica 
jidovilor. Insă în slăbiciunea 
lor au petrecut zilele în post 
şi rugăciune, cerând lui Isus 
ca să le trimită puteie de sus; 
aşa după cum lea făgăduit. 

A zecea zi după înălţarea la 
cer. Spiritul Sfânt, în limbi de 
foc s'a pogorî t peste ei, dându-
le lor putere. Şi din fricoşi 
cum erau înainte, a făcut lup
tători dârzi, pentru propovăduirea 
învăţăturilor Domnului. 

Această putere de sus —Spi
ritul Sfânt — a întărit sufletele 
lor, pentru a putea sta neclin
tiţi în credinţă, atunci când 
temniţile s'au căscat ca să-i în
ghită, când hula, ispitele şi chi
nurile sa'u abătut peste ei. 

Le-a dat lor putere de-a face 
minuni. Le-a deschis larg înţe
lepciunea, făcând ca învăţături
le Domnului—pin ei—să prindă 
rădăcini adânci în ogoarele su
fletelor. Inzeuaţi cu această pu
tere au străbătut toate căile, fră 
a fi biruiţi de greutăţile întâm
pinate în drmul vieţii lor. 

In această zi de Rusalii, care 
este sărbătoarea pogorârii Spi
ritului Sfânt, în necazurile noas
tre să ne îndreptăm sufletul 
spre Domnul, şi să-i cerem 
cu umilinţă a ne trimite Putere 
de sus. 

G, B O T A R L Â 

rate Ceresc 
Împărate ceresc, Mângăitorule, Spirite al adevărului, carele pre-

tutindenea eşti, şi toate le plineşti, vistieria bunătăţilor şi dâtătorule de 
viată, vino şi te aşează întru noi, şi ne Curăţeşte de toată spurcăciunea, 
şt mântuieşte, Bunuley sufletele noastre. 

Spiritul sfânt e lumină, şi vieaţă, şi izvor viu înţelegător; 
Spiritul înţelepciunii, Spiritul înţelegerii, bun, drept, înţelegător, 
stâpânitor, curăţitei de păcate : Dumnezeu, şi îndumnezeitor; foc 
din foc purcezător, grăitor, lucrător, carele împarte darurile; 
prin carele profeţii toţi, şi Apostolii lui Dumnezeu, împreună 
cu Martirii, s'au încununat; străină auzire, străină vedere,foc 
împărţindu-se, spre darea de daruri. 

(din pentecostaţ) 

Din negura vremuiHior în
depărtate, se desprinde un chip 
sfânt, cu înfăţişare blândă cu 
privirea senină şi cu un zâmbet 
ceresc. E /sus, fîegele Regilor 
şi Domn al Domnilor. Ca mâ
nat de o tainică putere, se a-
propie spre noi, cu paşi domoli, 
cu mâinile întinse în semn de 
binecuvântare şi ne strigă: 
„De-i este cuiva sete să vină 
la mine şi să bea, iai cehe va 
crede în mine râuri de apă, 
vie vor curge din inima lui„. 

Isus este izvorul sfânt, izvo-
rul nesecat, din care curge din 
belşug apa de vieaţă dătătoare; 
Spiritul Siânt. 

loţi aceia cari suntem setoşi 
după adevăr ?ă mergem la acest 
izvor minunat, să ne stam
parăm setea sufletească. Să 
rupem lanţul păcatului care este 
piedeca revărsării în suflet, a 
harului dumnezeesc. 

Gu credinţă, să alergăm la 
Mântuitorul nostru şi să-L ru
găm să prefacă inima noastră 
în lăcaş al Spiritului Sfânt, 
acel dar dumnezeesc, care ne 
va sădi în sutlet, pace sfântă, 
iubire nemărginită şi credinţă 
nestrămutată in vieaţa de veci. 

Să păşim deci cu încredere pe 
urmele Mântuitorului, chiar 
dacă întâmpinăm greutăţi, căci 
este singura cale care duce la 
cer. 

C. A. 

Spre igu t i rea IM ie l i lo r 
Deschizând orice carte de 

istorie, numaidecât ailăm că po
poarele, toate popoarele s'au 
ruinat şi s 'au prăbuşit atunoi, 
când pe ele a pus stăpânire lu
xul, adică râvna cea nemăsurată 
după podoabe, după aurăr i i şi 
argintării, ca şi după pietrele 
preţioase. Aşa s'a întâmplat cu 
poporul evreu, care a propăşit 
in putere şi în fericire, numai 
până în clipa» când ridicându-şi 

regi în locul preoţilor, — s'a 
lăsat să fie biruit de o nestin
să râvnă după sclipitoarele şi 
deşartele podoabe. Şi nu în'tralt-
fel s'a întâmplat cu Babilonenii, 
cu Egiptenii, cu Grecii cu Ro
manii, precum şi cu toate po
poarele. 

Căci neîndoios este, că două 
mari rele ţâşnesc din această 
nesocotită pornire. Mai întâi, ne
îndoios este că spre a, dobândi 

banii neapărat trebuincioşi pen
tru a face lux,— cei mai puter
nici şi mai dibaci dintre oame
ni s'au simţit îmboldiţi să îm
pileze şi să jefuiască pe cei 
mai slabi şi nepricepuţi. Drept 
aceea, la temelia luxului,— stau 
îndeobşte nedreptatea şi răpirea. 
In deosebi de aceasta, — este ştiut 
că bogăţia, fără de care luxul 
nu s'ar putea răsfăţa prin pof
tele pe care ea le stârneşte şi 
prin mulţimea stricăcioaselor 
plăceri, pe care, le pune o m u 
lui la îndemână, îi înfăşură în-
Wq g r o a s a rugină mintea, îi 
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^ I Roma salvata 
Roma, oraşul care timp de 

veacuri a fost focarul culturii 
sudeuropene, era adesea bântu
it cumplit de malarie. Mai ales 
în veacul al 15-lea al 16-lea şi 
al 17-lea — ciuma, frigurile şi 
influenţa au pustiit Roma, i a r 
foametea a făcut ravagii. Igna-
tius de Layola, Camillo de La-
llis, Iosif Calasanzio, — prota
goniştii contra reformei şi par
tizanii lor au făcut mult pentru 
stăvilirea prăpădului. 

Din cauza apropierii mlaşti
nilor pontice, frigurile au fost 
din antichitate cea mai temută 
boală la Roma. In vremurile 
acelea se'considera că apa, mlaş
tinile şi condiţiile atmosferice 
ar fi cauzele febrei. De aci nu
mele de malarie,dela „mala aria" 
(aer rău). 

Graţie introducerii scoarţei de 
chinină în Europa, Campania 
Romană, a fost salvată dela o 
peire totală inevitabilă. Dacă e-
iectul prafului scoarţei de chini
nă n 'ar fi fost cunoscut la timp 
în Europa, întregul ţinut din 
jurul Romei s'ar fi transformat 
într'un pustiu, ca cel din Africa 
Centrală. 

Azi o mare parte din Campania 
Romană e valorificată prin a-
gricultură, căci ea este tertilă 
şi se văd în mijlocul ruinelor 
vechei culturi apărând oraşe, 
fabrici şi întreprinderi înflori
toare. 

Trebue să ne pătrundem de 
adevărul că această reconstruire 
n'a fost posibilă decât prin me
dicamentul preparat din scoar
ţa de chinină, care şi azi e con
siderată în întreaga lume ca cel 
mai bun tratament contra mala
riei. 

Ca profilaxie, C omisiunea 
antimalaricâ a Ligii Naţiunilor, 
recomandă o doză zilnică de 
0,4 grame de chinină în ' tot 
timpul sezonului de malarie, iar 
ca tratament — o doză zilnică 
de 1-1, 28 grame timp de 5 7 
zile. 

Domnilor dela „Amerikay Magyar Nepszava" I PENTRU INIMA COPIILOR 

Săptămâna trecută, modest, 
însă pătrunsă de pietate „Vieaţa 
Creştină" a închinat o parte din 
coloanele ei, memoriei aceluia 
care a fost Octavian Goga. 

întâmplarea a făcut însă, că 
în ziua când am citit cele câte
va rânduri din „Vieaţa Creşti
nă", să-mi cadă în mână o 
bucată dintr'o gazetă întitulată 
„Amerikay Magyar Nepszava" 
din 10 Maiu 1938, scrisă în 
limba maghiară în New-York 
(Statele Unite). Citind articolul 
din „Vieaţa Creştină" semnat 
de părintele Domşa, articol din 
care transpira linişte şi pace, ca 
şi când acel ce a scris acele 
rânduri s'ar fi ferit să mişte, 
prin cuvintele sale un fir de ţ ă râ 
nă de pe mormântul poetului 
durerilor şi credinţelor, noastre, 
am zis în adâncul sfluetului 
meu, un „Odihnească în pace". 

Ce deosebire între cele din 
„Vieaţa Creştina" şi artico
lul din gazeta mai sus a-
mintită. 

Nu voiu traduce în întregime 
articolul din „Amerikay Magyar 
Nepszava" căci ar murdări co
loanele acestei gazete. Mă voiu 
mărgini doar în a traduce ul
timele două propoziţiuni. 

Traducerea: „Şi-a tras ori
ginea (O. Goga) din părinţi 
Valahi din Ardeal etc. 

Apoi, a adus mai mari ser
vicii României prin traducerea 
în româneşte a poeziilor poe
ţilor maghiari, decât prin poli
tica sa dubioasă.,, 

Până azi când ne-o spun 
domnii de la „Am. Magyar 
Nepszava" n'am mai auzit nă
zbâtii de astea. 

Poeziile lui Goga sunt tradu
se d in ungureşte? Care o fi 
poetul — geniu — maghiar din 
care a tradus Goga „Apostolul" 
„Oltul" „Noi" „Clăcaşii" etc ? 

A fost dubioasă lupta politică 
dusă de O. Goga pentru reali
zarea idealului naţional ? poate 
pentru domniile voastre! 

Ei aflaţi domnilor de la „A-
merikay Magyar Nepszava" că 
noi cunoaştem puţintel şi poe

ziile lui Goga şi „Tragedia 
Omului" şi poeziile lui Petofi. 

Nu ştiu dacă vă găsiţi în a-
ceiaşi fericită situaţie. In orice 
caz, vă recomandăm să mai 
citiţi puţin biografia Iui Octavian 
Goga din „Revay Nagy Lexi-
kona" voi. 8, şi vă veţi con
vinge de micile inexactităţi pe 
care le afirmaţi. 

CUTEANU MARIUS 

Răspuns potrivit 
Când s'a dus dus Horea la 

Viena ca să ceară dreptate şi 
să spună împăratului toate su
ferinţele ardelenilor, un general 
care era în cabinetul împăratului 
îl întrebă : 

— Spui că eşti român ? In 
ce parte a lumii trăesc Românii 
ăia ? 

— In Transilvania, Excelenţă 
— Acolo unde oameni mă-

nânâncă numai carne de măgar? 
Horea se aprinse, iar împă

ratul care era de faţă zâmbi. 
— Da excelenţă de acolo sunt. 

Dar de unde ştii lucrul pe care 
l'ai spus? 

— U ştiu pentru că am fost 
şi eu odată prin Transilvania. 

— Mare lucru ! Mă mir cum 
de nu te-au mâncat Românii 
ăia • 

Generalul s'a roşit, iar împă
ratul a râs cu hohot. 

ÎN PRUMUL UIET11 

Dacă vrei să spui adevărul 
şi să faci bine să te pregăteşti 
de suferinţă. 

Numai un om rău crescut 
şi cu u n caracter mizerabil 
es te linguşitor şi cuviincios cu 
cei mari, iar cu cei mici, obraz
nic, mândru şi arogant. 

Copiii, nu se cresc cu fă
găduieli şi cu ameninţări. 

P e omul deştept îl cunoşti 
după vorbe, pe cel bun după 
fapte. 

Ce bine îmi pare că a sosit 
iar Dumineca, şi pot să stau 
iarăşi cu voi de vorbă, dragi 
copilaşi. 

In tot timpul acestei săptă
mâni, m'am gândit cu drag la 
voi. Cred că aţi citit istorioarele 
pe care le-am povestit în ga
zetă şi v'a plăcut ? 

Astăzi am să vă spun alta, s'o 
citiţi cu luare aminte şi să fiţi 
buni şi atunci am să vă mai 
spun şi altele, 

Ascultaţi! 
Pe lângă un oraş îndepărtat 

trecea un râu mare pe care 
umblau vapoare. Peste acest 
râu era un pod peste care tre
cea calea ferată. Acest pod era 
astfel construit încât se putea 
ridica atunci când treceau va
poarele şi iarăş era lăsat în 
jos atunci când trebuia să trea
că trenul. Un om făcea aceasta 
slujbă. 

Intr'o zi primi o telegramă 
dela stăpânii săi, ca să nu ri
dice podul căci la ora 10 va 
veni un tren cu excursionişti. Insă 
trenul avu puţină întârziere. 
Călătorii de pe vapoare care au 
sosit şi nu puteau trece de pod, 
l'au rugat ca să ridice podul. 
EI văzând că trenul tot n u mai 
vine a ascultat de călătorii de 
pe vapoare şi a ridicat podul. 
Insă, vapoarele n'au apucat a 
trece şi trenul a venit cu mare 
iuţală şi lovindu-se de podul ri
dicat, o mulţime dintre călători 
au murit iar o parte s'au schi
lodit. 

Omul de serviciu a fost dat 
afară şi judecat la muncă sil
nică pe vieaţă, pentru neascul
tarea lui. 

Dragi copilaşi, fiţi ascultători 
de mai mari voştri, de părinţi, 
de învăţătorii voştri căci atunci 
nimic nu vi se va întâmpla. 

Şi mai ales ascultaţi de che
marea Domnului. Urmaţi căile 
Lui, nu lăsaţi să vă amăgească 
cele rele şi atunci veţi fi cu 
adevărat fericiţi. 

M. Moţu 

bolnăveşte şi îi dărăpănă trupul 
şi îi moleşeşte întreaga-i făptu
ră. Drept aceea, se poate spune, 
că mai ales luxul şi bogăţia 
sapă groapă adâncă popoarelor. 
Căci, precum muştele în miere, 
tot astfel şi popoarele se încarcă 
în dulceaţa vieţii dusă în bogă
ţie, în desfătare şi în lux. 

Şi atunci, ce e de făcut ? Să 
stea omenirea pe loc ? Să nu 
se mai dea pas meşteşugurilor 
făuritoare de lucruri, aşa zise 
preţioase? Să se întoarcă omul 
iarăş la traiul cel atât de ne-
oioplit al celor de acum câteva 
mii de ani? 

| Nu,— bineînţeles că nu. 
Negreşit ca răspunzând ast

fel, eu nu pierd din vedere că 
omul, pentru a trăi, n u ar avea 
neapărată nevoie să-şi îngră
mădească în casă, pe trupul şi în 
jurul său numai podoabe şi lu
cruri cu anevoinţă aduse la pi
cioarele lui şi făurite. Sunt din 
mila lui Dumnezeu pe pământ 
şi în văzduh răspândite o su
medenie de frumuseţi, cu cari 
ochiul omului din belşug s'ar 
putea răsfăţa şi sătura. Aşa de 
pildă, noi pentru a ne desfăta 
sufletul, n 'am avea decât să ne 
plimbăm privirea pe bolta "cea 

minunată a cerului, unde noap
tea ca'n poveşti străluceşte lu
na împresurată de sumedenia 
de stele, iar ziua, soarele dela 
răsăritul şi până la apusul său 
ne pune la îndemână cele mai 
încântătoare privelişti. Şi tot 
astfel pe pământ sunt vrednice 
să ne uimească: ogoarele cele 
împodobite cu felurite semănă
turi, pajiştele cele smălţuite cu 
mii de flori, pădurile cele adă
post toare de frumuseţi şi, pri
măvara şi vara, şi toamna şi 
chiar iarna. 

Ne stau aşa dar veşnic şi 
pretutindeni la îndemână mi

nunăţii şi frumuseţi, cu cari 
foarte uşor ne-am putea încân
ta şi sufletul şi ochiul. 

Dar omenirea, cu cât trece 
vremea, cu atât mai mult vrea 
să se încânte cu alte podoabe, 
de cât cu acelea ieşite deadrep-
tul din mâna lui Dumnezeu. 
Drept aceea, Biserica creştină, 
ţinând seama de această nelip
sită şi adânc înrădăcinată râvnă 
a omului, — i a săturat-o, alto-
indu-i în suflet imboldul de 
a-şi înălţa case de rugăciune 
care mai de cari m a i înfrumu
seţate şi mai încărcate cu au
rării, argintării şi pietre preţioa-



12 ani în ghiarele adventismului 
de IOAN FLOREA 

fost misionar adventist 

predică credinţa adventismului în Decemvrie I 8 4 4 
Femeile să tacă în biserică (II Corinteni 14,34-35) 

Unul din cele mai serioase aver
tismente adresate femeilor îndeosebi 
este dat de Dumnezeu prin sfântul 
apostol Pavel, care spune în lumina 
cea mai clară astfel : Femei/e să iacă 
în biserică; căci nu li se îngăduie să 
vorbească, ci să fie supuse după cum 
zfoe legea, Iar dacă voeşte să înveţe ceva 
întrebe acasă pe bărbaţii lor; pentrucă 
urât este pentru femeie să vorbească în 
biserică (Corinteni 14. 34-35] 

Aici voiu descrie despre îndrfts-
neala unei femei, care a trecut cu 
totul peste drepturile ce i le-a dat 
Dumnezeu. Aceasta este E.Q. White, 
cea mai mare prorocită a adventiş
tilor, lată cu ce sumeţie vorbeşte 
această servă a diavolului. 

„M'am născut le 26 Noemvrie 
1827, în Gorham Mâine, U. S. A. 

„La unsprezece ani eu — zia E. 
O. White — fusei convertită, iar la 
doisprezece ani, fusei botezată şi 
devenii o membră a comunităţii 
metodi te [o sectă]. In a treispreze
celea an al vârstei mele luai parte 
la a doua serie de prelegeri, pe cari 
fratele M i i l e Ie ţinea în Portland 
Mâine [Experienţe şi vizuini pag, 7]. 

„In anul 1842 vizitam neîntrerupt 
conferinţele asupra celei de a doua 
veniri a lui Hristos, n Portland Mâ
ine. Dela această dată şi până la 
Decemvrie 1844, bucuria, lucrul, şi 
decepţiile mele, fură asemenea cu 

-afe iubiţilor mei prieteni adventişti 
(Idem 7-8 111]. 

„Nu mult după trecerea timpului 
în anul 1844 îmi fu dată prima vi
ziune" (Mărturii pentru comuni
tate de E. O. White, Bucureşti 
1924, pag. 3 II]. La două luni după 
trecerea timpului, — zic adventiştii 
— sora EUen G. White, când era 
abia de 17 [şaptesprezece] ani, a 
primit descoperiri dela Domnul" 
[Entst. u. Fortsha pag. 88 publ. în 
Lecţiuni pentru şcoala de sabat, 
Bucureşti, 22 Septemvrie 1934, pag. 
32 ; Experienţe şi viziuni pag. 13 1]. 
Timpul fix de aşteptare a D o m n u 
lui Hristos despre care e vorba a-
ici, este 22 Octomvrie 1844, iar „la 
două luni după trecerea timpului 
e luna Decemvrie 1844. [Exp. pag. 8] 

„Eu-— E. G. White — văzui un 
înger care zbura repede asupra mea 
şi care mă luă dela pământ şi mă 
purta către cetatea cea sfântă. Fui 
răpită dela pământ şi luată în mă
rirea lui Dumnezeu. In cetate [ce
tatea din cer] văzui un templu [bi
serică] în care trebui să trec mai 
întâi printr'o poartă, înainte de a 

ajunge la prima perdea. Aceasta fu 
ridicată şi eu intrai în Sfânta . . . Eu 
văzui un tron pe care şedea Tatăl 
şi Fiul. Eu priveam înfăţişarea lui 
Isus şi admiram chipul Său sublim. 
Chipul Tatălui n u l puteam vedea, 
căci un nor de lumină strălucitoare 
îl acoperea. Eu întrebai pe Isus, 
dacă cumva Tatăl Său are un chip 
după cum El însuşi are. El zise că 
aşa este, dar că eu nu-I voiu putea 
vedea, căci dacă aşi vedea mărirea 
persoanei Sale, va trebui să mor. 

După ce privii mărirea sfintei, 
Isus luă a doua perdea şi intrai în 
Sfânta Sfintelor. [Idem pag. 15 şi 29 
I.] Cineva sta alături de mine şi z ise: 
„Dumnezeu te-a ridicat şi ţi-a dat 
cuvinte, spre a le vorbi către popor 
şi de a mişca [cuceri] inimile, cum 
niciunui alt om nu i s'a dat. îmi 
fu arătat că datoria mea este, de a 
merge şi vesti şi altora, ceace Dum
nezeu mi-a descoperit" [Mărturii 
ptru corn de E. U White, p. 12 şi 3] 

lată cu ce trufie vorbeşte E. G. 

White despre sine. Zice că a fost 
răpită în Sfânta Sfintelor din Cer, 
Acolo a văzut pe Tatăl şi pe Fiul 
şezând pe tron şi că a vorbit cu ea. 
Pocăiţii zic că nu cred decât în 
Biblie. Dar u n d ; este scris în sf. 
Scriptură că această femeie a fost 
sau că va fi răpită în cer ? Că este 
chemată, aleasă şi trimisă de Dum
nezeu ca să predice cele auzite 
acolo ? Nicăiri 1 

Sf. Scriptură spune despre sf. 
apostol Pavel, că «acesta îmi este 
vas ales, a fost răpit până în al tre'wlea 
cer în raiu şl a auzit cuvinte ascunse 
cari nu este iertat omului ale grăi Fap
tele 9,15 şi II Cor, 12), ceace a văzut 
şi auzit ac lo sf. Pavel. E. G. White 
n'a fost ridicată în sfatul lui Dum
nezeu din cer şi totuşi îndrăsneşte 
a grăi minciuni, cu cari a dus şi 
duce în eroare atâta lume compă
timitoare. 

Intr'adevăr în faţa Creştinismului 
şi a Statelor sta o hidră înspăimân
tătoare, care şi-a ridicat capu ca 
un balaur, cu o îndrăsneală ca ni
meni altul până acum. Chiar aşa 
cum mărturiseşte însăşi îngerul ei 
— satana — care a condus-o şi 
cum zice sf. apostol Pavel în lumi
na cea mai clară, că însuşi satana la 
chip de înger a luminii VI1 Corinteni 
11,14). Acesta a luat-o de pe pământ 
pe E. G. White, şi-a dus-o în locu
ri, în cari Dumnezeul veacului acestuia 

Când un dangăt lin de clopot dă semnalul de'nchinare, 
Fă-ţi o cruce creştineşte şi te 'ndreaptă pe cărare, 
Spre a Domnului lăcaşe — parfumate cu tămâie— 
Şi acolo'n umbjra crucii să te speli ou apă vie. 

Nu lăsa să-ţi intre'n suflet a păcaturilor ceaţă 
Căci încet cu-a lor urgie conştiinţa ţi-o îngheaţă, 
Ci'n smerenie adâncă Domnului în veci te'nchină 
Să te spele cu puterea-I de a patimei rugină. 

Cu păreri de rău în suflet, în a spovedanei taină, 
Sădesbraci cu vrednicie a păcaturilor haină 
Fă s'alerge dela tine îngâmfarea şi cu ura, 
Iar de murdării deşarte fă să nu-ţi vorbească gura. 

Nu lăsa să se'ncuibeze viţiu'n initna-ţi plăpândă 
Ci spre domnul te îndreaptă cu o dragoste arzândă. 
El e semnul care-ţi spune unde şi pe care cale 
Să-ţi îndrepţi cu bunătate faptele vieţii tale. 

Sufletul tăii să nu guste din a desfrânării vrajă, 
Ci la Domnu' n rugă cere ca să-ţi dea înger de strajă, 
Fără el degeaba cauţi fericirea'n astă lume 
Te vei nimici ca valul unei mări albit de spume. 

Ghemuit în umbra crucii în parfumul de tămâie, 
Din a Domnului isvoare să te-adăpi cu apă vie. 
Să îndrepţi a tale fapte pe a binelui cărare 
Când un dangăt lin de clopot, dă semnalul de'nchinare. 

QOOU B. SÂNTIONEANU 

[satana] a orbit minţi/e necredincioşilor, 
ca să nu le strălucească lumina Evanga-
llei măririi lui Hristos, cel ce este chipul 
Iul Dumnezeu [II Corinteni 4, 4]. Ea 
a făcut marele păcat strigător la cer, 
ca şi jidanul- Ioseph Wolff şi Wili-
am Miller, amestecându-se în pla
nurile şi intenţiile tainice ale lui 
Dumnezeu, 

Ea este inima şi atelierul jidanu
lui Ioseph Wolff. Tot ce s'a putut 
născoci de diavolul prin agenţii 
săi, s'a întruchipat în sufletul, inima, 
simţurile, cugetele şi pornirile aces
tei femei. 

Nici o persoană căzută victimă 
satanei în Noul Testament n'a avut 
răutatea în inima ei într'un grad atât 
de înalt ca această femeie. Ea nu 
numai că a îmbrăcat în haina reli
gioasă cea mai frumoasă posibil doc-
trima otrăvitoare de suflete a lui Io
seph Wolff şi a lui Wiliam Miller, 
ci şi susţine în mod categoric şi 
absolut, că ei au fost aleşi de Dum
nezeu să facă lucrarea adventistă. 

Dacă a existat vreodată sau există 
vreo persoană de sexfemenin, care să 
fi sămânat sau să samene cu atâta râv
nă şi dibăcie otrava sectară adven
tist', această sămânţă diavoliască, 
în cea mai mare cantitate posibilă, 
în sufletele oamenilor, pe aproape 
întreg pământul, pentru a distruge 
din temelie Biserica şi Statele, apoi 
acest monstru cu cap de femeie şi 
cu inimă de diavol, E. G. White, este 
prima între primele răufăcătoare, 
care a revărsat asupra omenirii pu
hoaie de otrăvuri atât pe teren re
ligios cât şi pe cel dinastic. 

Această femeie a apărut pe scena 
lumii sub masca unui miel blând, 
dar în schimb este o fiară sălbatică. 
Prin învăţăturile ei contrare cu 
desăvârşire adevărurilor sf. Scripturi 
şi sfintei Tradiţiuni, p r e g ă t e t e ca
lea hoardelor comuniste, a balauru
lui roşu din Rusia şi Spania; pen
tru a face din biserici un morman 
de fărimtturi,— indiscriptibil. 

Autorităţile de Stat şi Bisericeşti 
nu cunosc doctrina adventismului 
decât într'o foarte mică mă
sură. Deduc numai că sectarismul 
este periculos, dar nu ştiu că din 
care cauză. De acum însă vor eşi 
Ia suprafaţă în coloanele acestei ga
zete docununte din însăşi şederile 
lor ca şi picăturile de ploae .una 
după alta, ca să vadă şi să înţelea
gă îndeosebi Tribunalul Ilfov şi 
Ministerul Cultelor şi Artelor, cum 
au fost duşi în eroare, dând liber
tate de a se tipări cărţi adventiste 
şi de a se predica în deplină liber
tate aceste învăţături cari sunt cu 
desăvârşire în detrimentul Statului. 

După înv. ţătura lor, omul n'are 
nici o îndatorire şi obligaţie faţă 
de Stat, căci după cum scrie E. G. 
White: Hristos desflnţează toate hota
rele ţărilor. [Cugetări de pe muntele 
fericirilor, Bucureşti 1924, pag. 63 II], 

se. Vreau adică să spun că Bi
serica creştină, a făcut ca por
nirea omului de a-şi sătura cu 
ochii podoabele făurite de mâi
nile sale, să se îndrepte mai 
ales în spre cinstirea şi stă
vilirea lui Dumnezeu. 

Aşa fiind, pe vremuri când 
credinţa în Dumnezeu era a-
dânc înfiptă în oameni, — se 
vedeau pretutindeni în lume 
înălţându-se case de rugăciune, 
măre ţe si mai mult înfrumuse-

.ţate, alături de casele de locuit, 
mărunte şi prea puţin împodo
bite. Dar nu numai pe vremuri, 
ci şi astăzi oripeunde mai este 

la putere credinţa în Dumnezeu, 
bisericile întrec cu mult casele 
de locuit, şi în bogăţie şi în î-
nălţime. Căci neîndoios este că 
nu se poate socoti drept credin
cios acela, care în t imp ee-şi 
adună aurării şi bogăţii în casa 
sa,— lasă în părăginire şi în ne-
îngrijire Casele Domnului . Si 
iarăş nu se poate socoti drept 
credincios acela, care în timp 
ce-şi acopere trupul său cu mă
tăsuri şi ştofe scumpe,— îşi 
uită să poarte grije de odăjdiile 
preoţilor şi de înfrumuseţarea 
sfintelor icoane. Şi spun aceas
ta, pentrucă astăzi mai ales as

tăzi, Ia fiece pas vedem, că a-
lături de case de locuit, din ce 
în ce mai multe şi mai împo
dobite,— se macină şi se rui
nează Casele Domnului, tot mai 
puţin adăpostitoare de frumu
seţe şi de podoabă. 

Este bine aşa? 
Negreşit că nu. Căci neîndo

ios este că mâinile oamenilor 
se întindeau mult mai arareori 
în spre răpire şi nedreptate, a-
tunci când în goana după au
rării, argintării şi pietre preţi
oase ei nu-şi luau gândul dela 
cinstirea şi slăvirea lui Dumne
zeu. Vreau cu alte cuvinte să 

spun, că mâinile oamenilor erau 
mult mai puţin pătate de ne
legiuire, atunci când în suflet 
le răsare puternic imboldul de 
a-şi înfrumuseţa, atât nu locu
inţelor lor,— cât mai ales sfin
tele case de rugăciune. 

Oricum însă,— mai presus de 
îndoială este, că în lume lucru
rile merg rău, merg cu atât 
mai rău,— cu cât omul dă mai 
multe dovezi că nu de D u m 
nezeu, ci de sine.şi de ale sale 
vrea el să se lipească cu sufle
tul. 

M. MIHĂILEANU prof. 
,Drumuri spre fericire-



Hazuri 
PUPA COMANDA 

Stăpâna — Cine ţ i-a spus 
dobitoace-, să chemi un veteri
nar pentru stăpânul tău bolnav? 

Servitoarea. — Mă ertaţi cu
coniţă, dar nu mi-aţi spus d-voa-
strâ : Du-te repede la doctor, 
căci iar s'a îmbolnăvit boul de 
bărbatu-meu ? 

RECUNOŞTINŢA 
— Doctore, am să-ţi fiu re

cunoscător toată vieaţa. 
— Ţi-a făcut bine doctoria 

ce ţi-am prescris ? 
— Da, foarte bine. 
— Câte sticle ai luat ? 
— Eu n'am luat nici una. 

Dar a luat soacră-mea şi n u 
ştiu dacă va ajunge ziua de 
mâine. 

. LA JUDECATĂ 
— De ce vii la judecătorie 

cu un baston aşa de gros ? 
— Mi s'a spus să viu cu un 

apărător bun. 

LA ŞCOALA 
învăţătorul. — Ia spune-mi 

un animal care-ţi procură hrană 
şi îmbrăcăminte ? 

Elevul. — Tata. 

LA ÎNCHISOARE 
Un deţinut se răzvrăteşte, 

făcând mare gălăgie. 
Directorul. — Dacă nu taci 

din gură să ştii că te dau afară!.. 

RECREAŢIE 
Mama întreabă pe fată 
— Ai învăţat lecţia de geo

grafie 
— Da, mamă. 
— Ai înţeles problema de 

matematică 
— Da , mamă. 
— Bine, fata mea, îţi dau 

voe să te recreiezi, du-te bate 
praful din cameră 

ANATOMIE 
Profesorul— Arătând un os 

din scheletul corpului omenesc, 
— Ionescule, ce este acesta? 
Ionescu—Acesta este un os 

de mort. 

PISTRAT 
— Domnul Costică este a-

casă ? 
— Ah! domnule e mor t de 

eri noapte. 
— Atunci, nu-1 mai deranja... 

JUDECATA BUNA 
— Mă duc să mă joc în 

grădină. 
— Nu te duce că-i frig. Stai 

şi te joacă aici în odae unde 
încălzeşte focul. 

— Nu, mămico, mai bine 
deschide geamul ca să s e în
călzească şi în grădină. 

D E T O A T E 
HÂRTIE UORBITOARE 

După descoperirea Americii, 
locuitorii de acolo credeau că 
hârtia vorbeşte când vedeau câte 
pe u n european citind. 

Unul dintre europeni a trimis 
la un prieten al său,, pe un ne
gru, cu un coş de smochine, 
dându-i şi o scrisoare pe care 
s'o predea celui care îi ducea 
smochinele. Negrul pe drum 
le-a mâncat jumătate. Ajungând 
la destinaţie, europeai ul citeşte 
scrisoarea, şi numără smochi
nele şi-1 ia la bătaie pe indian 
că i-a mâncat atâtea şi atâtea 
smochine. Indianul a înmărmu
rit de spaimă şi de mirare; 
a negat însă şi susţinea că hâr-
tiea minte şi că e martor 
fals şi că el vrea să jure dacă 
jură şi hârtia. 

Altădată acest sclav a fost 
trimis la alt european cu mere. 
Iar în scrisoare era specificat 
numărul. Sclavul pe d rum iar 
a mâncat din mere dar acum 
cu şiretenie. Pune scrisoarea 
sub o piatră ca să nu-1 poată 
vedea câte mere mănâncă şi 
prin urmare să nu-1 poată tră
da. 

Dar ce mirare pe bietul om 
când scrisoarea a ştiut şi acum 
câte mere a mâncat ! Negrul 
când a văzut aşa, şi-a mărturi
sit fapta Şi admiraţia lui era 
nespus de mare pentru hârtia 
înţeleaptă care ştie să vorbească. 

CARTE URIAŞA 

In arhiva senatului din Wa
shington, (Americaj se află o 
carte uriaşă care nu conţine 

altceva decât o cerere adresată 
de oraşul Albanii,către senatul 
de mai sus. Această cerere la 
formarea căreia s'a lucrat timp 
de zece ani, se compune din 6 
mii de pagini, e tipărită pe cea 
mai frumoasă hârtie velină şi es
te semnată de 45 mii de semnă
turi. Grosimea cărţii este de 1 
metru şi 20 centimetri, iar gre
utatea 490 kgr. 

BĂTRÂNI 

După o recentă statistică a u-
nui învăţat, s'a stabilit că în 
Turcia sunt 6240 de oameni 
care au trecut peste vârsta de 
100 ani. Dintre aceştia sunt 30 
care au trecut peste 120 de 
ani. Cel mai bătrân dintre ei 
are 157 ani. El e sănătos nu
mai auzul i-a slăbit. O vară 
a Iui este socotită ca cea mai 
bătrână dintre femei, căci din 
totalul 6246 de bătrâni, 3985 
sunt temei. 

POLIŢISTUL RAPI0 

Poliţiş'.ii din California, fiecare 
stând la postul lui primeşte şi 
execută ordinele fără a mai fi 
nevoe sase prezinte la prefectu
ra de poliţie pentru aceasta. Cu 
ajutorul unui mic aparat de ra
dio ce-1 poartă la ciutură prind 
toate ordinile care sunt emise 
dela prefectură.. 

ŞCOALA ÎN CARE SE INTRA PRIN 
ACOPERIŞ 

Şcolarii din Laponia sunt sin
gurii din lume care nu întră în 
clasele lor pe uşe, ci prin aco
periş. 

O iniţiativă cu răsunet 
De curând a luat fiinţă în Capitală 

primul Institut de documentare orga
nizat după modelul institutelor simi
lare din Occident şi America. Iniţia
tiva aceasta a stârnit un viu interes 
nu numai în cercurile oficiale, cărtu
răreşti, industriale şi comerciale din 
Capitală şi. provincie, dar şi în rân
durile tuturor cetăţenilor dornici de a 
avea o informaţie rapidă şi precisă 
asupra chestiunilor cari îi preocupă 
Mulţi cetăţeni având nevoe de-a afla 
date de concursuri, examene, licitaţii, 
dispoziţiuni şi regulamente oficiale, 
preţurile unor produse, sursele de 
procurare ale anumitor articole, mo
dul de preparare al anumitor produse 
chimice sau alimentare, date statistice, 
bibliografice sau alte documentări mai 
ample asupra unor chestiuni ştiinci-
fice, economice, technice, e t c , — nu 
au azi posibilitatea să-şi procure a-
ceste informaţii decât cu cheltuială 
mare de bani, efort şi timp. Neştifnd 
unde, când şi cum să se adreseze pentru 
lămurirea lor, bat fără folos la toate 
uşile sau renunţă din capul locului la 
documentarea lor, având în ambele 
cazuri mari şi grave neajunsuri. Este 
evident că institutul de documentare 
„TOT" nu este un birou de inter
venţii pela autorităţi, un cabinet me
dical sau un birou advocaţlal şi de 
notariat. 

In cadrul acestui institut funcţio
nează şi o secţie de traduceri pentru 
scrisori, acte şi lucrări din şi în ur
mătoarele limbi: franceză, germană, 
engleză, italiană, rusă, maghiară, spa
niolă, olandeză şi poloneză. 

Oameni de ştiinţă, cu titluri aca
demice, având acces lâ toate biblio
tecile şi instituţiile ştiinţifice din Ca
pitală, pot procura atât publicului, 
cât şi demnitarilor informaţiile şi do
cumentarea exactă şi complectă asu
pra chestiunilor cari formează preo
cuparea lor. Chestiunile cari nu pot 
găsi răspunsul prin cercetarea surse
lor de documentare din ţară, îşi gă
sesc soluţia cu ajutorul câtorva sute 
de institute de documentare din stră
inătate, cu care institutul românesc 
Si află în strânse legături. 

Taxa unei informaţii din orice do
meniu este de 50 Iei, sumă care ur
mează să fie trimisă prin mandat 
poştal, cont CEC 1243, sau pur şi 
simplu, în mărci poştale pe adresa 
institutului. Pentru documentări mai 
ample şi studii complecte onorariul 
se fixează dela caz la caz. Institutul 
e condus de d-nii: Th, Iorga şi Em. 
Samoilă. 

Adresa Institutului de documentare 
„TOT" este: Bucureşti I. str. Sf, 
Constantin 24, telefon 3.16 15 cont 
CEC 1243, căsuţa poştală 126. 

Locuinţele sunt înfundate în 
pământ până la acoperiş din 
cauza frigului puternic care dom
neşte tot timpul anului în aceste 
regiuni de Nord ale Norvegiei. 
Pământul ţine mai cald decât 
aerul îngheţat. 

CEL MAI BOGAT OM PIN LUME 

Omul cel mai bogat din lume 
se află în Anglia. El se n u m e ş 
te Bute, marchiz ce se trage 
dintr'o familie veche. Mai zilele 
trecute acest bogătaş a vândut 
unui sindicat, locuri şi clădiri în 
schimbul frumoasei sume de 20 
miliarde lei. Tot ce a vândut pe 
aceasta sumă este numai o par
te din domeniile şi imobilele 
pe care le posedă. El mai are 
încă 6 castele, mine de cărbuni 
în Scoţia şi în ţara Galilor, 
întinse domenii înprăştiate 
prin întreaga Anglie, mai multe 
palate la Londra şi numeroase 
terenuri în Maroc. 

Aşa că, deşi miliardarii ame
ricani trec drept oamenii cei mai 
bogaţi din lume, recordul e de
ţinut de către englezul marchiz 
de Bute. 

MESERIE NOUA 

In Franţa, în urma lipsei de 
lucru, o mulţime de oameni au 
adoptat o meserie nouă numită 
„Plimbători de câini." 
Pentru suma de doi franci pe 
zi plimbă câinii domnilor pe 
străzile oraşului, ca prin mişcare 
şi aer curat d-I câne „Azor" 
„Fifi" sau „Hector" să-şi poată 
menţine sănătatea. Iată unde du
ce şomajul. 

POŞTA O A Z E T e T -

Am primit şi chităm cu mulţumi e 
următoarele abonamente sosite p nă 
la 3 Iunie 1938. 

Din U u j , câte 100 Lei. Bud\şan 
Victoria şi Butean Cornel, 

Din Provincie : Sălăgean-Buc'mm 
100 Lei. Gh Spineanu-R&visel 125 
Lei. Romul Gismaşiu-BrMa 200 Lei. 

Elena Prie — Cluj 200 Iei. 
Crişan Sjmion—Clu'} .100 Lei 
Iulju Mureşan-Borşa Lei 125 
Popescu Si/ iVestru-Straja. Din 

lipsă de #spaţiu rândurile D-vostră 
nu au putut-fi publicate în acest 
număr. 

AVIZ 
On. cititori din Cluj ai gaze

tei noastre, cari sunt în res tan
ţă cu abonamentul, sunt rugaţi 
să plătească încsatorului nos
tru ioan Florea, care se va 
prezenta la stimaţi noştri abo
naţi în acest scop. 

Spre justificare, încasatorul 
va avea autorizaţie cu fotografie, 
elibjratâ de direcţiunea gaze
tei „Vieaţa Creşt ină". 

Abonamentele încasate se 
vor publica în primul număr 
după încasare . 

Citiţi plătiţi şi răspândiţi 
«VIEAŢA CREŞTINA» 
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